

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)
на пів року . 5 зр. (10 кор.)
на чверть року 2-50 зр. (5 кор.)
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . 8 рублів
або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові щодня крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудня.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Рекламні неопечатані вілїні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

Австрія і Росія.

(X) Від часу до часу взаємини між Австрією а Росією теряють прикмети щирости і приязни, а навіть озяблюють ся; одначе всеж таки конечність згідного поступованя у важних політичних питаннях спонукують обидві держави до віднови злагоди поміж собою. Політика не вимагає нічого иньшого, як лише дбалости про свої інтереси, а де ті інтереси не входять з собою в суперечність, там скоро можна довести до порозуміння.

Недавня триднівна гостина великого князя Михайла Миколаєвича на дворі цісаря Франц-Йосифа в Будапешті неперечно мала ту ціль, щоби з порученя царя довести до такого порозуміння поміж двома сусідніми державами. Вправді запевнювано, що подорож вел. князя не має політичного значіння, але хтож може подумати, щоби довіренник царя, підхожий віком вибирав ся в так пізній осінній порі для самої приємности в гостину? Се неперечно було бажанем царя, а посланництво вел. князя було імовірно вельми важне і довірочне, коли при тім не було ніякого міністра ані амбасадора.

Певно, що розмова між вел. князем а цісарем не остала без важного вислїду, хоч тут можна лише робити здогади, бо свідків притім не було. Не можна майже сумнівати ся, що предметом розмови були воруженя на північнім Балкані і анексія Крети грецким королівством. В обидвох справах нема між обидвома державами суперечности, щоб не можна осягнути порозуміння, а сі справи так остають з собою

в звязи, що можна обидві разом розв'язати. Свого часу Росія верховодила між європейскими державами підчас бльокади Крети і пересправ між Грецією а Туреччиною. Російському впливови треба приписати, що переломано опір Англії і Туреччини і що мимо неповодженя грецкого війська повело ся Крету виділити і дати їй самоуправу. Царский свояк, королевич грецкий Юрій, став управителем Крети. Але се було за мало для Греків, котрих традиції і історичні спомини як і географічне положене вказували на конечну злуку острова з королівством. За тим вже не раз і королевич грецкий і король на європейских дворах горячо промовляли. Союзна з Росією Франція а також Італія за явили ся та тим, а останними часами і Англія починає подавати ся, мабуть длятого, позаяк не хоче в важній для себе хвилі накликати собі нового лиха. Німеччина і Австрія, відкликавши свого часу свою флоту з під Крети, перестали вже бути гаранційними державами. Але при всім тім треба мати і їх згоди на се. Імовірно цар підчас побуту в Іланську мусів з цісарем Вільгельмом сю справу обговорити, а ся тема була без сумніву обговорювана і в цісарскім замку в Будині. Колиж Росія промовляє за злукою Крети з Грецією і зумів се вимогти на Туреччині, то Австрія не має причини сему опирати ся. Се наказує політичний розум. Пригадуємо, що перед кількома місяцями зїхав ся був в Абазії грецкий і румунський король і там застановляли ся, як ділати супроти плянів кованих в Цетинї, Софії і Білгороді. Румунія і Греція звернули ся до Австрії, а інтерес Австрії наказує сі держави підперти. Така нагода

насуває ся, щоби Австрія придбала собі також прихильність Росії.

Наколи буде порозумінє між Австрією і Росією, тоді крамоли балканські не можуть числити ані на одну ані другу державу. Се порозумінє неперечно мав перевести вел. князь, а наколи може відносини по 1897. р. троха охололи, то гостина вел. князя певно взаємини між обома державами знов зробить щирійшими.

Пропамятне письмо

до Его Ексцелленції Пана Міністра Президента д-ра Кербера, вислане в імени незалежних руских виборців соймового округа виборчого золочівського о. Данилом Тяничкевичем.

«Хто провадить цілу акцію виборчу в Галичині? Хто укладає програму до того? Хто назначає кандидатів?»

Сконфісковано.

Не хочемо сумнівати ся, що п. радник Півочкий до свого протоколу втягнув навіть грубі неправильности, наруги, чинні зневаги, тероризм, яких допускали ся правительственні орґа-

ПЕТРО АЛЬТЕНБЕРґ.

Sanct Вольфганґ.

Стация зубатої залїзниці.

Білявий, густо шутрований шлях тягне ся аж до мужицьких оболонь. Вдовж його посаджувані малі, тонкі, ясенові дерева окружені травниками, на котрих ріс червоний мак.

Скісна льокомотива виглядає скорчено, наче той, хто страшно напружаєсь.

La femme incomprise з темно-червоним волосєм в шовковім леліво-зеленім, мінючим убраню сиділа там й дивилась то на соснові гори й на жовті полонини, відкиля заносило запахом кіз, коров й вогкого моху, то на темно-зелені прогалини, що нагинались далеко від сіро-червоних скал.

Так вона сиділа у своїм леліво-зеленім убраню, що мінилось всякими красками.

Опісля сперлась вона на залїзні поручки й гляділа на сімнайцять озер.

Сонце заходило й коли хто казав: «Сїясніючі смуги, се хіемске озеро — —», тоді відзивалась вона: «Ах — — —?»

Між нею, живим твором природи, а тим завмерлим у вечернім блиску не було ніякої любови — — —!

В долині на стациї зубатої залїзниці на білій, густо шутрованій дорозі, що розстелилась по зеленій уронї, наче овеча кожа, перед малими ясеновими деревами з травистими насипами, стояло молоде дівча у білім флянелловім одїню й зривало червоний мак.

Вона приглядаєсь, як малий скорчений потвір ховаєсь у смерековій горі.

Величезні клуби диму розносили так відразливий запах, як комахи під кльоном.

Молоде дівча кинуло оком на пречудно чистий вершок гори.

Воно вийшло на готелеву терасу, причепило невелику китицю з маку до свого шовкового, морового паска й тихо там сиділо.

Вона гляділа на просту загороду тераси, що так дивно заносила пахощами на тихі, жовтаві стацийні будинки, на білу, шутровану дорогу залїзниці, на тонкі ясенові дерева зі штучними муравниками, на сіру дорогу висаджувану блїдо-жовтими березами, на білу таблицю з написом «Стация зубатої залїзниці».

По сім споглянуло ніжно на свою китицю й порядкувало єї чудно-гарною ручкою.

Між нею, тим живим твором природи, а тим завмерлим у вечернім сумраці була любов — — —!

Страх.

«Що се в страх — —?» — питала раз стара панна «я сего не знаю».

«Страх то є — — коли меблі тріскають» сказала друга, що вще не була старою панною. Однак стара панна не далась переконати й на доказ, як мало вона боїть ся, сказала: «Я, бачите, дуже бою ся kota, менше вже розбійника, а найбільше боюсь миши».

Тая, що вще не була старою панною, сказала: «Чи я мушу аж чогось боїтись? Ми боїмось взагалі!»

«В тім є якась глибока гадка — —» сказала стара панна, хоча їй понятя не мала, яка.

Але, що вона була стара панна, то тим самим їй все мусіла знати.

Середна з них думала: «Нич иньшого — — страх є, коли меблі тріскають — —!»

І на тім стало.

Бо ті середні мають все слухність. Молодші мають за много уяви й боїть ся взагалі, старші мають єї за мало й зовсім не боїть ся, середні понимають се вражїне в людскій спосіб. «Страх є, коли меблі тріскають!»

Перевів з німецкого
Осип Крїлик.

